

青岛城运控股集团党委副书记、总经理邢昌友做客“民生在线”

# 衔接188条线路 公交+地铁“说走就走”



早报5月9日讯 5月9日下午,青岛城运控股集团党委副书记、总经理邢昌友做客“民生在线”栏目网谈直播间,围绕“持续提升美好生活服务品质”主题与网民在线交流。

## 打造全国领先“青岛样板”

3月28日,中国道路运输协会发布《中国城市地面公交服务评价研究报告》,综合全国44个公交企业的运营能力、服务水平、安全保障、生态公交、科技创新、可持续发展等6项一级指标和20个二级指标,青岛城运在新一线城市(天津、重庆、成都、西安、南京、郑州、杭州、武汉、青岛)类获得第一名,公交发展竞争力领先全国同行业,创下了“青岛样板”。这是继2020年C类城市中游、2021年C类城市第一名后,城运跻身新一线城市“升级赛道”,各项指标实现飞跃式提升。

邢昌友介绍,秉持“赋能城市发展,服务美好出行”的企业使命,城运持续优化公交线网结构。两年多来,动态优化调整公交线路189条,消除线网盲区37



青岛城运控股集团党委副书记、总经理邢昌友(左)做客“民生在线”。  
观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

个,解决了172个新建小区出行难题,公交线网重复系数不断降低,市民出行更加方便。推动公交、地铁“两网融合”,188条公交线路与地铁线路有效衔接,构建了“公交+地铁”的出行新格局。积极对接胶东国际机场,优化公交线路,开通机场快线、常规客运班线和定制客运班线,织密机场交通网络。

## 新建13座社会综合充电站

近几年,国家大力发展战略性新兴产业,对新能源车辆配套设施建设提出了新要求。目前,城运控股集团运营公交专用充电站105座,充电终端1635个,

每天可为4500部新能源公交车辆提供充电服务。此外,坚持开放思维、资源共享、绿色高效,向社会开放充电站66座,充电总功率达30320千瓦,为新能源乘用车主搭建了覆盖全市的便捷充电网络,助力市民绿色出行。

访谈中,邢昌友介绍,城运集团还新建了13座社会综合充电站,共投放充电终端600个,受到广大车主热烈欢迎。今年将加快充电站建设,力争在年内新增4座大型社会综合充电站,为社会新能源车辆的稳定运营提供有力的保障。目前,上苑路充电站已经正式运营,湖清路充电站已经开工建设。未来,计划将所有符合条件的站点打造成为多功能充

电驿站,提高充电设施利用率,优化服务质量和服务流程,助推新能源汽车产业发展。

## 优化线路填补公交盲区

访谈中,多位市民希望家门口能增设更多公交线路。邢昌友一一给予回应。

根据悦海府、星河湾片区道路情况,计划将29路、929路延伸解决海悦府周边公交盲区。现因周边星悦路、润泽路道路还未交付,不具备公交车安全通行要求,调整方案暂无法调整。待符合公交车通行条件后将及时对公交线路进行优化调整。

受怡海路环湾涵洞高度限制,公交车无法通行,暂不具备公交车通行条件。城运一直关注着怡海路涵洞改造工程进度,已经规划相关线路进行覆盖。待怡海路涵洞改造完成,具备公交车通行条件后计划调整相关线路走向,填补怡海路沿线公交盲区,解决该区域出行问题。

“目前,城阳已开通全省首条有轨电车线路,能否介绍一下未来的线网规划?”在回答网友这一询问时,邢昌友介绍,经与城阳区人民政府相关部门对接,目前,城阳区已完成有轨电车线网规划,具体实施时间由城阳区根据城市发展需求适时推进。

(观海新闻/青报全媒体记者 周建亮)

## “民生在线”下期预告

网谈单位:青岛市气象局  
网谈时间:5月10日(周三)下午2:30—4:00

## 数字赋能生态管理 解决“数据孤岛”难题

早报5月9日讯 近年来,青岛市生态环境局城阳分局紧紧围绕生态环境管理“数字化建设、智能化提升”工作目标,在市局监控中心指导下,有机融合排污许可、环评审批、环境执法等39个在用办公系统,涉及4375家企业的1.3亿多条数据,建设完成城阳生态环境调度中心系统,实现数据互联互通,强化企业管理质效,解决了“数据孤岛”难题,在日常工作中取得良好实效。

(通讯员 路坤超 董宏坤)

## 一“册”全方位指导 助企绿色高质量发展

早报5月9日讯 为进一步优化营商环境,促进经济绿色高质量发展,青岛市生态环境局高新区分局聚焦高新区生物医药行业发展潜力,结合青岛市生态环境领域优化营商环境相关措施要求,优化执法方式、提升帮扶效能,在市生态环境综合行政执法支队指导下,在青岛市环科院、青岛环境医院等单位的技术支撑下,编制印发了《青岛高新技术产业开发区生态环境体检手册(生物医药行业)》,不断增强企业环境自主管理水平。

(通讯员 曹惠迪)

## “最美家庭”你认识吗?

2023年青岛市“最美家庭”“绿色家庭”名单发布

### 2023年青岛市“十大最美家庭”名单

市北区	刘苹 鲁统文家庭
李沧区	刘爽 王本生家庭
崂山区	王红 刘桂玉家庭
西海岸新区	杨美芹 管良池家庭
城阳区	于爱苓 于永刚家庭
即墨区	刘晓娜 杨文砍家庭
胶州市	庄海泉 庄红花家庭
平度市	郭希英家庭
莱西市	马丽明 李明文家庭
市消防救援支队	丁敏 马刚家庭

### 2023年青岛市“十大绿色家庭”名单

市南区	雷胜军 李雯凤家庭
市北区	戈建秀 李灿春家庭
李沧区	徐菊 李洋家庭
崂山区	刘爱红 刘玉玺家庭
西海岸新区	薛清波 尚丽家庭
城阳区	毕文彬 武力江家庭
即墨区	董仁超 曹辉家庭
平度市	李增民 隋振华家庭
莱西市	滕婧言 左伟波家庭
市退役军人事务局	郑薇 成彬家庭

## “智慧机场”获评大奖

青岛机场信息化建设成果荣获国家级三等奖

并优先纳入国有企业数字化转型示范场景培育清单。

近年来,青岛机场集团始终致力于推动智慧民航从顶层设计走向全面实施,深入研究生产、服务、安全、管理业务各环节,实现飞机流、车流、旅客流、物流、财务流的深度融合,全力打造“智慧机场”为“数字青岛”赋能。

本次获奖是对青岛机场集团技术实力和专业成果的高度认可,下一步,青岛机场集团将把热情干劲转化为工作中攻坚克难,创新突破的内生动力,继续发挥国企优势,担当国企责任,赋能城市发展,努力打造“世界一流、国内领先”上合国际航空枢纽。(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)

早报5月9日讯 近日,国务院国资委公布了首届国企数字场景创新专业赛获奖名单,青岛机场集团下属参股公司青岛民航凯亚系统集成有限公司申报的《基于数据治理、交换共享平台打造全要素数字孪生机场》项目从3277个参赛项目中脱颖而出,荣获大赛三等奖。

本届“国企数字场景创新专业赛”赛事汇聚全国2007家国有企业,涉及石油化工、电力电网、制造、建筑、电信、交通运输、矿业、商贸服务等八个行业。决赛获奖场景将在国务院国资委组织的各项数字化转型交流活动中进行推广展示,